

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 36(10538)

15 сентября 2020г.

Цена свободная

Знать, чтобы помнить!

3 сентября, в день окончания Второй мировой войны, по всей стране прошел Диктант Победы. Всероссийский исторический диктант вошел в перечень основных мероприятий, приуроченных к Году памяти и славы.

Уникальной возможностью проверить свои знания об этих важнейших событиях в истории нашей страны смогли в этот день воспользоваться жители 200 городов и сел России, а также более чем 20 других государств.

В Весьегонске площадкой проведения Диктанта Победы стала центральная библиотека им. Д.И. Шаховского.

Во время регистрации на площадке участники смогли познакомиться со Стеной Памяти, оформленной в библиотеке, просмотреть видеоролики, на которых кадр за кадром сменялись лица весьегонцев-участников Великой Отечественной войны.

Примечательно, что в написании диктанта приняла участие молодежь, представители администрации района, депутаты, работники учреждений культуры.

Со вступительным словом перед собравшимися выступила председатель постоянной комиссии по социальным вопросам Думы Весьегонского муниципального округа, директор библиотеки Светлана Юрьевна Демидова.

Заместитель главы администрации

Весьегонского муниципального округа Екатерина Анатольевна Живописцева, привившая участие в диктанте, отметила важность того, чтобы каждый участник написал этот диктант не «для галочки», а для себя лично.

В основе Диктанта Победы лежат реальные военные события, знаменательные даты, исторические личности. На выполнение всей работы у участников было 45 минут. Те, кому важна история нашей страны, смогли

прроверить свои знания, ответив на 25 вопросов теста.

Участники акции получили памятные дипломы, а победители в 2020 году будут определяться на федеральном и региональном уровнях, самые высокие результаты будут зачисляться выпускникам при поступлении в вузы.

Участники Диктанта Победы отмечали, что не переживают за результаты и считают, что про



Великую Отечественную войну нужно знать не для оценки. В первую очередь - это наша история, наше героическое прошлое, которое нельзя забывать.

Мы от души благодарим всех смельчаков, кто принял участие в Диктанте Победы в Весьегонске!

«Знать, чтобы помнить!» - таким был слоган этой важной международной акции. И мы благодарны всем, кто в этот

день пришел на площадку проведения диктанта, тем, кто многое делает для сохранения исторической памяти, кто помнит героическое прошлое нашей страны, и тем, для кого призыв: «Добровольцы, вперед!» - не просто слова, а образ жизни.

С. БОТИНА
На снимке:
участники Диктанта Победы

Фото автора

«Диктант Победы» в Тверской области написали более 6,5 тысячи человек

Более 6,5 тысячи жителей Тверской области приняли участие в международной акции «Диктант Победы», приуроченной к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На территории региона было открыто более 100 площадок.

Цель «Диктанта Победы» – повышение уровня знаний о Великой Отечественной войне, привлечение внимания молодежи к изучению военной истории.

Как считает Губернатор Тверской

области Игорь Руденя, сохранение исторической правды о войне – важное направление патриотического воспитания молодежи. За 45 минут участники выполнили 25 заданий, включающие в себя вопросы об исторических датах, событиях, о военной географии, героях войны и многом другом.

В городе воинской славы Ржеве работали десять площадок. Одну из них модерировал директор Центра стратегического инновационного развития

Тверского государственного университета, профессор Андрей Белоцерковский.

«Это прекрасная возможность для жителей всего мира проверить свои знания о Великой Отечественной войне и, возможно, узнать что-то новое. Важно, что эта акция – международная. Она несет в мир историческую правду о великом подвиге народа-победителя и пример самоотверженного мужества наших дорогих ветеранов, благодаря которым

восстановлен мир на героической ржевской земле, в бывшем Советском Союзе, пылавшей в огне фашизма Европе», – сказал Андрей Белоцерковский.

В каждом регионе выберут трех победителей. Узнать результат можно будет в личном кабинете, введя номер регистрации или номер участника, очно принимавшего участие в написании Диктанта Победы.

Пресс-служба Правительства Тверской области

9 сентября в Весьегонске провел прием граждан по личным вопросам министр сельского хозяйства Тверской области К.И. Каравайный.

О.Е. Евдокимова приехала специально к министру из деревни Противье, где у нее с мужем зарегистрировано и уже работает не первый год кролиководческое крестьянское фермерское хозяйство. Она отметила, что мощность КФХ составляет 10 тысяч живых кроликов, на стол потребителей поставляется 14 наименований мясной продукции. Хозяйство расширяется и в планах – модернизация производства. Чтобы устоять в условиях конкуренции и удержаться на плаву, фермерам нужна поддержка правительства и выделение субсидий для развития КФХ.

Вторая проблема, о которой

с болью говорила Ольга Евгеньевна, – это отсутствие хороших дорог. Весной и осенью, в период дождей и распутицы, дороги становятся не проезжими. Селу очень нужна поддержка и конкретная помощь по ремонту дорожной сети.

После обсуждения ситуации

К.И. Каравайный предложил пути решения проблем и пообещал помочь в их решении.

Константин Иванович ответил и на другие вопросы граждан, обратившихся к нему с личными проблемами. Затем он посетил социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних,

ознакомился с условиями проживания и проделанной работой коллектива.

В этот же день министр сельского хозяйства и глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков посетили колхоз имени Чапаева. С проблемами хозяйства, условиями содержания скота на фермах, с новой построенной фермой познакомил председатель колхоза А.И. Никитин.

Совместно были также обсуждены вопросы по вводу земель в оборот, а также по ремонту дорожной сети поселения.

Л. МИТИНА
На снимке: на приеме у министра сельского хозяйства К.И. Каравайного (справа) О.Е. Евдокимова

Фото автора

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин на открытии трассы «Таврида» проехал по ней за рулём лимузина Aurus, после чего пообщался со строителями. Он пообещал, что вскоре будут решены и другие насущные проблемы Крыма. «Дороги – это также важно, как энергетика и вода, с которыми мы должны дорешать вопрос. И мы это сделаем!» - заявил Президент.

(АиФ, № 36, 2-8 сентября 2020г.)

Газета «Вашингтон пост» опубликовала результаты опроса об отношении белорусов к России и западным странам. Среди опрошенных в возрасте от 18 до 40 лет 50,4% предпочли, чтобы их страна больше сближалась с Западом, и только 23,3% выбрали сближение с Россией. Среди опрошенных в возрасте 60 лет и старше за сближение с Западом выступают 14,7%, тогда как 62% хотят более тесных геополитических связей с Россией.

(АиФ, № 36,

2-8 сентября 2020г.)

По данным Росстата за первое полугодие 2020г. Россия меньше пострадала от кризиса, чем Европа и США. Если сравнить с июнем 2019, то спад производства в российской промышленности составил 3,5%, а в американской – 8%, в германской – 14,5%, в итальянской – 18,5%.

(АиФ, № 36,

2-8 сентября 2020г.)

В апреле-июне Правительство РФ увеличило регионам трансферты на 73%. Эта помощь компенсировала 70% доходов, которые они потеряли.

(АиФ, № 36,

2-8 сентября 2020г.)

Получатели социальных пособий, которые до сих пор не оформили карту «Мир», могут это сделать до 1 октября 2020г.

(АиФ, № 36,

2-8 сентября 2020г.)

Скандал вокруг возможного отравления оппозиционера Алексея Навального боевым отравляющим веществом продолжает разгораться. Тем временем никаких доказательств того, что Алексей Навальный был отравлен, российская сторона по-прежнему не получила.

(АиФ, № 37,

9-15 сентября 2020г.)

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил, что за время пандемии в России число официально зарегистрированных безработных выросло до 3,6 млн. человек. Об этом сообщают ТАСС.

Центральный банк зафиксировал рост числа россиян с долгами сразу по нескольким кредитам. Как пишет РБК, почти 13 миллионов жителей страны живут в ситуации, когда им нужно выплачивать больше одного займа. На этом фоне ЦБ хочет ужесточить для банков контроль за долговой нагрузкой заемщиков.

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Готовность к отопительному сезону

Подготовил
Влад СЕРГЕЕВ

7 сентября губернатор Игорь Руденя провел селекторное совещание с главами муниципальных образований, посвященное подготовке к осенне-зимнему отопительному периоду 2020-2021 годов.



Фото пресс-службы правительства Тверской области

На селекторном совещании с главами муниципалитетов губернатор Игорь Руденя обозначил первоочередные задачи для бесперебойного входа в новый отопительный период

«Мы проделали большую системную работу по повышению надежности теплоэнергетического комплекса в тверском регионе, которая позволила обеспечить прохождение осенне-зимних периодов последних лет без крупных аварий и сократить число технологических нарушений на тепло- и электросетях. Наша задача – до 15 сентября выполнить основные работы по подготовке муниципальных образований к осенне-зимнему периоду», – обозначил Игорь Руденя.

Как отметил глава региона, необходимо в полном объеме выполнить проверку технического состояния котельных и теплотрасс, провести гидравлические испытания и промывку сетей, сформировать нормативные запасы топлива.

Игорь Руденя подчеркнул: повышенное внимание должно быть уделено подготовке учреждений соцзащиты, здравоохранения, спорта и культуры.

В текущем году на строительство и ремонт муниципальных котельных и тепловых сетей в областном бюджете предусмотрено порядка 575 млн рублей. В план ремонта включено 27 объектов, работы ведутся в 17 муниципалитетах.

Всего к началу нового отопительного сезона в Верхневолжье предстоит подготовить 800 котельных, свыше 1900 км тепловых сетей, более 6000 км водопроводных сетей, 2500 км – сетей водоотведения, а также более 60 тыс. км электросетей.

Наиболее высокие показатели по подготовке котельных и тепловых сетей – от 97% до 100% – обеспечены в Бельском, Кесовогорском, Фировском, Сонковском, Старицком, Бежец-

ком, Лихославльском районах, Ржеве, Андреапольском, Лесном, Оленинском, Селижаровском и Пеновском муниципальных округах, ЗАТО Солнечный и других муниципалитетах.

Кроме того, на совещании речь шла о готовности жилищного фонда. Контроль за подготовкой к отопительному периоду многоквартирных домов обеспечивает областная Госжилинспекция. Всего в план подготовки в регионе включено свыше 11,5 тыс. домов. На совещании также

поднимались вопросы, связанные с консолидацией коммунальных активов, модернизацией теплоэнергетического комплекса, сокращением задолженностей за газ и другие энергоресурсы предприятий коммунального комплекса Верхневолжья.

Ранее о подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса Тверской области к осенне-зимнему сезону губернатор Игорь Руденя рассказал жителям Верхневолжья в прямом эфире на телеканале «Россия 24».

В 2019 году из средств регионального бюджета муниципалитеты Тверской области получили свыше 163 млн рублей субсидий на ремонт объектов теплоэнергетики. При этом более 42 млн рублей выделены в качестве дополнительных ассигнований, что позволило в 2019 году отремонтировать еще 11 объектов в 11 муниципальных образованиях: 4,13 км сетей в Кимрском, Старицком, Конаковском, Фировском, Селижаровском районах, Удомельском городском округе, Нелидове, Андреаполе, Молоково, а также отремонтировать оборудование двух котельных – в Оленино и Жарковском. В рамках подготовки к отопительному сезону 2019-2020 удалось провести ремонт на почти 15 км теплосетей и в 13 котельных.

В бюджете Тверской области с 2020 по 2022 год запланировано порядка 1,4 млрд рублей на модернизацию теплоэнергетического комплекса, газификацию, создание современной городской среды. Средства пойдут на капитальный ремонт 56 объектов теплоэнергетики, в том числе модернизация 36,5 км тепловых сетей. По адресной инвестиционной программе реконструкция и строительство новых котельных, наряду с теми, что уже построены, будут произведены в Конаково, Ржеве, Рамешковском, Спировском, Зубцовском и Сандовском районах.



В ЗАТО Озёрный завершены работы по строительству блочно-модульной котельной на 25 МВт

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Государственная молодежная политика

8 сентября на заседании Правительства Тверской области, которое провел губернатор Игорь Руденя, обсудили реализацию в Верхневолжье государственной молодежной политики, а также развитие физической культуры и спорта.

Для содействия занятости молодежи в регионе возрождается движение студенческих трудовых отрядов. Они формируются по различным направлениям деятельности: педагогические, сервисные, сельскохозяйственные, экологические, отряды проводников и другие. В настоящее время в регионе действуют 35 отрядов с участием более 800 человек.

Еще одним важным направлением остается обеспечение жильем молодых семей. За 10 лет реализации региональной программы «Обеспечение жильем молодых семей» более 1500 семей смогли улучшить свои жилищные условия.

Также в повестку заседания Правительства Тверской области вошли вопросы организации выплат педагогам за классное руководство, предоставления субсидий по налогу на имущество для отелей и гостиниц, а также субсидий на компенсацию затрат предпринимателям, реализующим проекты строительства заправок газомоторным топливом.

Высокие темпы уборки урожая

7 сентября подведены предварительные итоги уборки урожая в Тверской области. В настоящее время уборка сельскохозяйственных культур и заготовка кормов идет более высокими темпами, чем в прошлом году. Общая площадь, на которой будет проведена уборка урожая, в 2020 году составляет 97,7 тыс. га, 26% от всей посевной площади убрано.

В настоящее время завершается уборка озимых зерновых культур – всего убрано 9,3 тыс. га. На аналогичный период 2019 года было убрано 6,7 тыс. га. Зерновые культуры убраны на площади 18,7 тыс. га, валовой сбор составляет 47,6 тыс. тонн. Лен вытреблен на площади 3,4 тыс. га. Овощи убраны на площади 700 га, валовой сбор составил 11,4 тыс. тонн.

По прогнозным показателям валовый сбор картофеля в регионе составит около 200 тыс. тонн, что более чем на 40% превышает показатель потребности населения тверского региона в данной культуре.

Крупными сельхозпредприятиями, такими как «Тверь Агропром» Лихославльского района, «СаначиноАгро» Старицкого района, «Тверская АПК» Бежецкого района, а также фермерскими хозяйствами, специализирующимиися на производстве картофеля, в связи с обильными дождями были заблаговременно приняты меры для сохранения урожая. Количество заготовленных кормов, с учётом остатков прошлого года, составляет 108% от прогнозного показателя.

Молодые профессионалы

С 6 по 21 сентября в Тверской области пройдут финалы VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы».

Чемпионат организован при поддержке регионального Правительства и направлен на популяризацию рабочих профессий, повышение статуса и стандартов профподготовки.

От Тверской области в финал национального чемпионата вышли семеро студентов профессиональных образовательных организаций региона и четыре ученика общебазовательных организаций. Они будут соревноваться в компетенциях «Кирпичная кладка», «Программные решения для бизнеса», «Графический дизайн», «Администрирование отеля», «Агрономия», «Полимеханика и автоматизация», «Цифровая метрология».

21 сентября будут объявлены результаты и отмечены регионы, которые наиболее качественно провели соревнования на своих площадках.

Все желающие смогут наблюдать за происходящим с помощью онлайн-трансляции из любой точки мира.



(Продолжение. Начало в №№ 32-35)

Баба ЕВДЯ (Щёголева Евгения Васильевна)

Евгения Васильевна родилась в деревне Якушино. Небогатая семья жила в маленьком домишке на краю деревни. Мать одна трудилась, отец мало помогал по хозяйству. У Евгении был брат Михаил и сестра Екатерина. В деревне Евгению чаще всего называли на карельский лад — Евдя.

Началась война. Сначала ушел на фронт брат, потом и её жених, Федор Порозин, с которым встречались до войны. И всё шло к свадьбе. Но всех мужчин в июле 1941 года призвали в действующую армию. Девушек и молодых женщин определили на лесозаготовки. Девушки ручными пилами валили огромные ёлки. Работа была тяжелая и опасная. Однажды огромная ель скатилась на ногу Евгении, нога буквально ушла в мороженую землю, как говорила сама Евгения Васильевна, она осталась калекой.

Погиб её Федя, а она осталась жить с родителями. Не привыкла сидеть без дела, брала надомную работу в колхозе: ремонтировала колхозные мешки. Когда родителей не стало, заботу о сестре взяли на себя брат и сестра. Брат жил в Сибири и приезжал к ней только летом. Чтобы не быть одной, Евгения Васильевна предоставляла свой дом для собраний колхозников, часто школьники ставили спектакли для жителей деревни в её избе. Долгими зимними вечерами женщины приходили к ней на беседы.

Несмотря на инвалидность, Евгения сама копала огород, полола и убирала урожай. Для огородных дел она надевала длинную чёрную юбку и буквально ползала по огороду.

Много позже, в 70-х или даже начале

80-х годов, появился протез, на котором она ходила в Овинице, а это порядка трех километров. Чаще она сидела у окошка, на крылечке, а летом - на скамеечке перед домом. Воду носила сестра Екатерина, которая жила тоже в Якушино. Потом, когда Катя умерла, стали помогать соседи.

Молодёжи в деревне не было, всем за 60 лет, пришлось обращаться в соцзащиту, чтобы приставили работника. Брат Михаил навещал каждое лето. Заготовлял дрова, ремонтировал дом, занимался огородом. Когда родительский дом совсем проходился, купили для бабы Евди дом Порозиных. Придя туда, она сказала, что не смогла из-за проклятой войны войти в этот дом молодой женой, то хоть на старости лет поживу в доме, где жил её любимый. Замуж она не вышла. На здоровых женихов не хватало, а тут калека. Но Евгения никогда не роптала на судьбу, уж так сложилось, что тут поделаешь. Экономила во всём: пенсия была мизерная.. Экономила воду, потому что её носили соседи. Собирала дождевую воду, а зимой таяла снег. Топила печь понемногу, в доме всегда было прохладно, если не сказать холодно. Спала в тёплом платке. В еде себя ограничивала, чтоб не растолстеть. Она была приветлива, и ей отвечали люди взаимностью, рядом всегда кто-нибудь был, помогал по хозяйству. Когда брат купил ей телевизор, а для деревни это целое сокровище, у бабы Евди стали собираться старушки, смотрели сериалы, беседовали и обсуждали.

Когда стала совсем слаба, то её определили в дом престарелых, к брату Михаилу в далёкую Сибирь не поехала. Умерла Евгения Васильевна Щёголева в 2013 году.

Сколько таких, как Евгения, было по всей стране. Война не пожалела и жестоко прошлась по её судьбе, заточила в доме на всю оставшуюся одинокую жизнь.

(Воспоминаниями поделилась Зайкова В.В.)

ПРИВАЛОВА Зинаида Александровна

Родилась в деревне Чухарево 20 декабря 1923 года. Зинаида, в девичестве Титова, училась в Кесемской школе, после окончания в 1940 году поступила в Краснохолмский сельскохозяйственный техникум, училась на агронома. В 1941 году техникум эвакуировали в город Шарья Горьковской области.

Студенты тоже могли поехать, но Зинаида осталась дома. А. Беляев устроил её и ещё несколько девчонок на военный лесокомбинат, который эвакуировали в г. Весьегонск из Бологовского района. Потом он стал градообразующим предприятием ДОК-15. Там Зинаида Александровна освоила специальность столяра. Строгали доски, колотили ящики под снаряды, сами грузили их в вагоны и сопровождали вагоны до станции Хвойная. Подружилась с девушкой Катей, вместе с ней сопровождала груз. Стойматериал отправляли на Ленинградский и Волховский фронт. 7 месяцев, пока техникум не вернулся, работала. Домой отпускали, были пропуска для передвижения по району.

Пришло письмо из техникума, что возобновляются занятия, и Зинаида, студентка второго курса, продолжила обучение. Выпуск 1945 года был направлен не только в колхозы нашей области, но и другие районы. Зинаида получила направление в Пестовский район Новгородской области. Но тут случилась беда: надо выезжать, а она заболела малярией. А за неё вку мес ту работы могли и посадить. Пришлось ей получать перераспределение и ос-

таться в своем районе. Сначала трудилась в Рябининском сельсовете, потом в Мартыновском с/с. В каждом было по несколько колхозов, в Рябининском - два: «Искра» и «Новый строй», в Мартыновском - три: «Новый путь», «Имени Ленина», «Красный север». Работала агрономом-семеноводом. Затем её перевели в райплан, где она работала старшим агрономом-плановиком.

Замуж вышла за Петра Андреевича Привалова в 1954 году.

З.А. Привалова затем трудилась в Кесемском сельском совете в должности начальника военно-учётного стола. Жила в Чухарево, а работала в Кесьме. Каждый день ездила на велосипеде на работу. Как-то председатель колхоза «Красный Маяк» Виктор Михайлович Беляков предложил ей перейти в колхоз, пообещал новый дом перевезти из Иван-Горы.

Зина с супругом жили в маленьком старом доме. С 1958 года и до 1986 года работала в колхозе «Красный Маяк», потом его переименовали в «Овинищенский». Была секретарём и инспектором по кадрам. Во время уборочной кампании знания агронома-семеновода были востребованы. Полеводческие бригады создавались в каждой деревне, выращивали лён, клевер, зерновые культуры. В 1986 году ушла на заслуженный отдых. Награждена юбилейными медалями. Во время Великой Отечественной войны родной брат Зинаиды Александровны, Титов Александр Александрович. Умерла Зинаида Александровна Привалова 16 июня 2017 года.

Воспоминания З.А. Приваловой были записаны для книги «Они защищали Родину. Весьегонская земля и люди её в годы Великой Отечественной войны».

В. КОВАЛЬЧУК

(Продолжение следует)

Отчитались о проведенной работе



Недавно в здании администрации Весьегонского муниципального округа состоялось очередное заседание политсовета м/о ВПП «Единая Россия» под председательством секретаря местного отделения В.А. Комарова. В его работе также участвовали глава Весьегонского муниципального округа А.В. Пашуков, председатель Думы Весьегонского муниципального округа, член политсовета «Единой России» А.С. Ермшин.

С отчетом о работе фракции Российской политической партии «Единая Россия» в Думе Весьегонского муниципального округа I созыва, образованная 29 октября 2019 года, работает по настоящее время. В ней - 13 депутатов из 14 избранных (92,8 %). На данный момент 8 депутатов являются членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 6 - сторонниками партии. Деятельность депутатов фракции направлена в первую очередь на законодательное обеспечение задач, обозначенных в Послании Президента Российской Федерации и Губернатора Тверской области; разработку мер по обеспечению социальной стабильности и улучшения качества жизни жителей Весьегонского муниципального округа; повышение его инвестиционной привлекательности; благоустройству территории муниципального округа; оказание помощи среднему и малому бизнесу; сельхозпроизводителям. В 2020 году работа депутатской фракции партии «Единая Россия» в Думе Весьегонского муниципального округа была направлена на координацию деятельности депутатов - членов фракции, подготовку и поддержку законодательных инициатив, участие в значимых общественно-политических мероприятиях, работу в ме-

стной общественной приемной руководителя партии Д.А. Медведева, контроль за реализацией партийных и национальных проектов на территории Весьегонского муниципального округа. За истекший период депутаты фракции продолжили работу в постоянных комиссиях Думы Весьегонского муниципального округа, рабочих группах, принимали участие в «круглых столах», общественных слушаниях и других мероприятиях, проводимых Думой Весьегонского муниципального округа и администрацией Весьегонского муниципального округа. Вся работа фракции строилась на основе годового плана работы на 2020 год, согласованного решением политического совета местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Весьегонского муниципального округа и утверждённого на собрании фракции «Единая Россия».

В основе планирования и деятельности фракции несколько на-

единстве взглядов на политическую линию, проводимую партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». При этом члены фракции всегда исходили из необходимости обеспечения социальных обязательств перед жителями муниципального округа. Члены фракции приняли активное участие в общественном обсуждении и принятии бюджета Весьегонского муниципального округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, в организации и проведении обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественных территорий Весьегонска и ППМИ в муниципальном округе.

Помимо законотворческой работы, депутатами фракции ведется активная общественная деятельность по реализации проектов и программ партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Активное участие приняли в проектах: «Георгиевская лента», «России важен каждый ребенок», в реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Весьегонского муниципального округа на 2020-2022 годы». В 2019 году в рамках программы благоустроены дворовые территории домов по ул. К. Маркса - Некрасова и общественные территории: парк, расположенный напротив бывшего здания маслосырзавода, тротуары по ул. Коммунистическая, К. Маркса.

В течение года члены фракции вели прием граждан в местной общественной приемной председателя партии Д.А. Медведева. Проведено 24 приема, принято 25 обращений, по каждому даны разъяснения, оказана конкретная помощь и приняты необходимые меры для решения обозначенных проблем.

(Окончание на 7 стр.)

С. КОНДРАШОВ
На снимке:
А.В. Пашуков, О.А. Савина, В.А. Комаров
Foto автора

«Весьегонская жизнь»

Страницы истории

«Молога: до, во время и после затопления. 1860-1950-е годы»

(Окончание. Начало в № 35)

Создание Рыбинского водохранилища

1 сентября 1936 года было официально объявлено о предстоящем строительстве плотины и затоплении обширных территорий Волжско-Моложско-Шекснинского междуречья. Чаша будущего водохранилища должна была поглотить четыре тысячи квадратных километров (...), смыть с лица земли старинный город Мологу, подтопить другие города — Углич, Весьегонск, Пощеконье, Мышкин, а также Брейтово, ликвидировать более 700 сел, деревень и хуторов (...) В двух городах на Верхней Волге — Рыбинске и Угличе — можно увидеть необычные, в чем-то похожие, а чем-то различные сооружения: плотины, дамбы, массивные здания гидроэлектростанций, шлюзы. Это гидроузлы. Технический термин несет в себе простой и точный образ: искусственные преграды на пути реки, если взглянуть на карту, напоминают узелки на веревке. Автор научной статьи сборника подчеркивает: «Возведение Угличского и Рыбинского гидроузлов явилось важной вехой в истории отечественной и мировой гидротехники и гидроэнергетики. Рыбинское водохранилище стало самым крупным в мире на тот момент, на гидроэлектростанциях были установлены мощнейшие турбины на планете. Отсюда началось коренное преобразование Волги (...) Гидроузлы Верхней Волги внесли большой вклад в оборону Москвы и Ленинграда и в целом в победу в Великой Отечественной войне».

Почему ученые, проектировщики, строители пошли на такой вариант, покрывали ли выгоды проекта «Большая Волга» безвозвратные потери? — Задают волнующий вопрос авторы раздела «Большая Волга». Из истории строительства Верхневолжских ГЭС и предлагают следующий ответ: «У советских руководителей 1930-х годов была своя логика. Первая мировая война и революция унесли миллионы жизней, было разрушено хозяйство, многие люди голодали или жили на грани голода. На фоне глобальных социальных сдвигов и уничтожения целых классов общества принудительное переселение даже большого количества людей не выглядело чем-то экстраординарным. С другой стороны, молодая Советская страна находилась в преимущественно враждебном окружении. Развитие промышленности, ускоренная индустриализация были вопросом выживания, что показала начавшаяся вскоре Вторая мировая война (...) Бесконечно увеличивать добычу угля и торфа было невозможно, а строительство ГЭС давало возможность резко нарастить энергетические мощности. В начале 1930-х годов в городах и поселках страны жилища освещались лучинами и свечами, а в деревни центра России элек-

тичество массово пришло лишь в 70-х годах. Внутренние глубоководные пути имели большое оборонное значение.

В стране продолжались масштабные перемены, причем их девизом было строительство светлого будущего. Ради этого светлого будущего нужно было терпеть и преодолевать трудности в настоящем».

Окончательно схема «Большой Волги» сформировалась в 1936 году. Ее автором стал Георгий Чернилов, работавший на строительстве канала Москва-Волга, а затем на Волгострое (...) Волга превращалась в цепочку искусственных озер, почти вся вода должна была проходить через турбины гидроэлектростанции, давая энергию. На всем протяжении Волга становилась глубоководной, передвижение судов в навигацию перестало зависеть от природных условий.

Много трудностей и невзгод пришлось пережить жителям поймы, прежде чем они нашли новое место жительства. Не один год, кто как мог, переселялись тогда молого-шекснинцы с мест привычного обитания на новые места жительства. Сотни домохозяев перевозили свои сломанные постройки за многие версты от поймы — в Пощеконь-Володарский, Рыбинский, Мышкинский, Некоузский и Краснохолмский районы (...) Великое множество переселенческих семейств валило свои сломанные постройки в Мологу и Шексну, сплачивая бревна в плоты и гоня их вниз по течению. Они селились по берегам Волги у городов Рыбинска, Тутаева, под Ярославлем. Так появились целые поселения молого-шекснинцев по всей области.

Но где бы ни селились моложане, они навсегда сохранили память о своей земле обетованной — родной Мологе. «С тех пор прошло много десятилетий, за это время мне довелось жить в разных городах: Рыбинске, Москве, теперь уже более двадцати лет живу в Ленинграде — Петербурге. Эти города омываются разными реками, но самыми любимыми и дорогими для меня по-прежнему остаются город и река моего детства. Они в моей памяти неразделимы», — пишет одна из авторов — Т.В. Фавстова.

Тяжело было и коллективу строившейся Рыбинской ГЭС. Здание стояло без крыши, над действующим агрегатом был сооружен временный брезентовый навес. (...) Временную крышу удалось построить лишь в 1942-м. Не было отопления, электричество для собственных нужд брали от временных сетей строительства. Распределительное устройство, линия электропередачи — все было временным, смонтированным не по проекту. На станции в основном трудились юноши и девушки 16-18 лет (...) Плохо очищенное ложе Рыбинского «моря» сразу преподнесло неприятные сюрпризы. Полусгнившие стволы деревьев, ветки, пни и торф в большом количестве приплы- вали к станции. Защитные решетки перед камерами турбин не спасали: топляк забивал их так, что напор воды значительно ослабевал.



вали к станции. Защитные решетки перед камерами турбин не спасали: топляк забивал их так, что напор воды значительно ослабевал.

Стройка гидроузлов длилась 20 лет. Небольшие коллективы станций не могли завершить всех прерванных войной работ. А потому в 1944 году достройку гидроузлов вновь передали НКВД. Волгострой был возрожден. Главная задача, которая стояла перед ними, — монтаж и запуск четырех агрегатов Рыбинской ГЭС. 15 августа 1945 года в эксплуатацию был введен 3 агрегат станции, нарком внутренних дел Берия докладывал об этом лично Сталину. В 1947 году Рыбинское водохранилище было наполнено до проектной отметки 102 метра. Весной к станции подошли всплывшие торфяные поля, которые оказались серьезной проблемой, их решили взрывать.

Завершение всех работ на гидроузлах растянулось на послевоенное десятилетие (...). В 1948 году удалось ввести в строй четвертый агрегат Рыбинской ГЭС, в 1949-м и 50-м — пятый и шестой. Лишь в мае 1952 года была достроена вторая нитка шлюза под Рыбинском. А на угличском шлюзе постоянные механизмы, открывающие верхние ворота, установили только в 1956 году.

В послевоенные годы вспомнили и об архитектурном облике. Автором Рыбинского узла стал архитектор Д.Б. Савицкий, Угличского — В.А. Петров. Автором композиции «Мать-Волга» стал скульптор Сергей Шапошников. 14 апреля 1955 года правительственный комиссия, назначенная Советом Министров СССР, приняла в промышленную эксплуатацию Угличский и Рыбинский гидроузлы. Незадолго до этого (5 августа 1954 года) Угличская и Рыбинская ГЭС были объе-

динены в каскад №1 Мосэнерго. Строительство длиной в 20 лет было завершено.

О последствиях создания водохранилища продолжаются споры. Различные точки зрения представлены и в сборнике. Так, П.И. Зайцев критически оценивает созданное рукотворное море: «В нижних течениях Волги утоплены огромные пространства сельхозугодий, в хранилищах у плотин образовался застой гнилой воды, повысился уровень подпочвенных вод, произошло заболачивание земель. Это заранее спланированные издевательства над живой Матерью-природой, намеренное ее уничтожение во всем волжском бассейне». Противоположную точку зрения предлагает автор (авторы) раздела «Большая Волга. Из истории строительства Верхневолжской ГЭС», фамилии их не указаны: «Время от времени высказывается мнение о необходимости понижения уровня водохранилища или его ликвидации. Однако последствия этого могут быть катастрофическими и для экономики, и для экологии, и в конечном счете — для миллионов жителей Волжского бассейна. Обнажившееся дно водохранилища будет представлять собой причудливую смесь болот и пустынь, освоить которые можно будет лишь спустя многие годы и лишь при колоссальных затратах (...). Нельзя повернуть историю вспять, но необходимо сегодня заботиться об охране окружающей среды: строя очистные сооружения, укрепляя берега, применяя экологичные технологии в самых разных сферах деятельности».

Подготовил
С. КОНДРАШОВ
на снимке:
Рыбинская ГЭС

Сообщение избирательной комиссии Тверской области о сроках и порядке представления предложений по кандидатурам для назначения в составы территориальных избирательных комиссий Тверской области срока полномочий 2020-2025 г.г.

В соответствии с пунктом 6 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее — Федеральный закон), подпунктом «п» пункта 14 статьи 19, пунктом 6 статьи 22 Избирательного кодекса Тверской области (далее — Избирательный кодекс) избирательная комиссия Тверской области приступает к формированию территориальных избирательных комиссий Тверской области срока полномочий 2020 — 2025 г.г..

Территориальные избирательные комиссии формируются на основе предложений политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Законодательном Соб-

рании Тверской области, предложений избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в представительном органе муниципального образования, предложений других политических партий и иных общественных объединений, а также предложений представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учёбы, территориальных избирательных комиссий предыдущего состава.

Предлагаемая в состав территориальной избирательной комиссии кандидатура должна соответствовать требованиям, предъявляемым к членам избирательных комиссий с правом решающего голоса в соответствии со статьей 29 Федерального закона, статьей 25 Избирательного кодекса.

Ответственность за соблюдение этих требований несут субъект права предложения кандидатуры и предлагаемое в качестве кандидатуры лицо.

Субъект, вносящий предложение о кандидатуре в состав территориальной избирательной комиссии, обязан получить письменное согласие гражданина, кандидатура которого предлагается на вхождение в состав этой комиссии. В заявлении о согласии должны быть указаны следующие данные: фамилия, имя, отчество; дата рождения; серия, номер и дата выдачи паспорта или заменяющего его документа; место работы, службы, должность (род занятий); образование (в том числе юридическое); наличие опыта работы в избирательных комиссиях; является ли государственным или муниципальным служащим; адрес места жительства, контактный телефон.

Перечень и образцы документов по формированию территориальных избирательных комиссий размещены на сайте www.tver.izbirkom.ru (Формирование территориальных избирательных комиссий сроков полномочий 2020 — 2025, 2021-2026 г.г.).

Предложения по составу территориальной избирательной комиссии Весьегонского округа представляются в избирательную комиссию Тверской области с 14 сентября до 16.00 14 октября 2020 года по рабочим дням по адресу: г. Тверь, пл. Святого Благоверного Князя Михаила Тверского, д. 5, к. 131 (тел. (4822) 55-19-70, 35-39-21).

А. ЛИСЕНКОВА,
председатель территориальной
избирательной комиссии
Весьегонского района